

# ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

28 октября - 2 ноября 2022



# Оглавление

Платежи	03
Open Finance	04
Биометрия	05
Облачные сервисы	06
CBDC	07
Блокчейн и криптоактивы	08
Технологические новости	11

# Платежи

Четыре ведущих банка Южной Африки приступят к развёртыванию межбанковского сервиса цифровых платежей в режиме реального времени PayShar, направленного на расширение доступа к финансовым услугам для сегмента клиентов с недостаточным банковским обслуживанием. Система первоначально будет предлагаться в банках Absa, FNB, Nedbank и Standard Bank в начале 2023 года, а в последующие месяцы будет развёрнута по всей отрасли. Потребители смогут получить доступ к PayShar через выбранные банковские каналы своего банка, такие как интернет-банкинг, банковские приложения или USSD своего банка.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



Комиссия по конкуренции Индии (CCI) оштрафовала Google на \$113 млн за антиконкурентные действия, связанные с политикой магазина приложений бигтеха Play Store. Антимонопольный орган страны заявил, что Google использовал своё «доминирующее положение», чтобы запретить разработчикам приложений использовать сторонние услуги по выставлению счетов или обработке платежей в Индии, и сделал обязательным использование своей системы платежей в приложениях, отметив, что продажа встроенных приложений – ключевое средство монетизации труда разработчиков.

Источник: [thepaypers.com](https://thepaypers.com)



Standard Chartered запустил первое API-предложение «выплаты-как-услуга» (Payouts-as-a-Service), которое позволит цифровым предприятиям управлять платежами в формате «один ко многим». Предложение доступно в Индии, Малайзии, Сингапуре, ОАЭ и Великобритании. Клиенты банка могут интегрироваться с PaaS API для внедрения и автоматизации платежей на своих платформах цифровой коммерции. Компании предоставляют подробную информацию о транзакциях по мере их совершения, а также предпочтения относительно того, кому, когда, как и сколько нужно заплатить. Затем банк программно выполняет платёжный контракт на основе этих параметров, не требуя от клиентов или их контрагентов выдачи отдельных платёжных поручений.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



# Платежи

**Swift отложила переход на ISO 20022 до марта следующего года, сославшись на желание участников «идти в ногу» с переходом на Eurosystem, которая была отложена Европейским центральным банком ранее в этом месяце. По заявлению Swift, система с ноября была готова к переходу на ISO 20022 для трансграничных платежей и отчётности (CBPR+). «Подавляющее большинство нашего глобального сообщества попросило Swift согласовать начало глобального перехода на ISO 20022 для CBPR+ с обновлённым графиком ЕСВ с целью упростить внедрение системы», – поясняет международная система обмена финансовыми сообщениями.**

Источник: [swift.com](https://www.swift.com)



# Open Finance

**Провайдер универсального API для данных малого бизнеса Codat заключил партнёрское соглашение с платформой открытого банкинга Basiq с целью обеспечить лучшее страхование для австралийских предприятий. Текущая интеграция позволит поставщикам финансовых услуг иметь доступ к транзакциям из более чем 20 австралийских банков, а также к более чем 30 источникам данных в рамках бухгалтерского учёта, электронной коммерции и платежей, доступным через API Codat.**

Источник: [thepaypers.com](https://www.thepaypers.com)



**Согласно исследованию ResearchAndMarkets, глобальный рынок открытого банкинга оценивался в \$7 млрд в 2018 году и, как ожидается, достигнет показателя в \$43 млрд к 2026 году со среднегодовым темпом роста 24,4% в период с 2019 по 2026 год. Однако ожидается, что рост числа случаев онлайн-мошенничества и незащищённости данных может ограничить рост рынка. С другой стороны, значительное расширение сотрудничества поставщиков финансовых услуг и традиционных банковских услуг с финтехами должно способствовать росту рынка открытого банкинга.**

Источник: [globenewswire.com](https://www.globenewswire.com)



# Open Finance

**Американская некоммерческая организация Financial Data Exchange (FDX) сообщила, что 42 миллиона** потребительских учётных записей в настоящее время используют FDX API для открытого обмена финансовыми данными. Со времени последнего отчёта FDX в июне 2022 года почти 10 миллионов дополнительных учётных записей потребителей были переведены на FDX API. FDX также сообщает, что количество API-вызовов выросло до 3,4 миллиарда в месяц, что свидетельствует об устойчивом росте использования данных в FDX API. Организация имеет глобальное членство и работает преимущественно в США и Канаде с более чем 200 членами и заинтересованными сторонами финансовой отрасли.

Источник: [businesswire.com](https://www.businesswire.com)



**Британский «этичный» кредитор Plend, использующий открытые банковские данные для принятия решений о кредитовании,** привлёк £40 млн в рамках посевного раунда финансирования. Раунд возглавили Active Partners, Velocity Juice, Sivo и основатели Monzo, Starling Bank и Oodle Car Finance, Ascension, Tomahawk VC, DD Venture Capital и Haatch. По заявлениям Plend, кредитная система является устаревшей и отсталой, дискриминируя заявителей на основе исторических и ограниченных данных, а не кредитуя их на основе того, что они действительно могут себе позволить. В свою очередь использование открытого банкинга позволяет делать кредиты более персонализированными и принимать более разумные решения.

Источник: [finextra.com](https://www.finextra.com)



# Биометрия

**Филиппинский цифровой банк GoTyme Bank заключил соглашение с провайдером технологий доверия в рамках цифровой идентификации Daon,** в рамках которого банк будет использовать платформу Daon IdentityX для ввода и аутентификации цифровой идентификации в банковском приложении GoTyme. Платформа Daon IdentityX, использующая передовую технологию подтверждения личности, ориентированную на документы, поможет уменьшить барьеры для настройки счетов для клиентов и в то же время обеспечит точную верификацию личности GoTyme Bank для всех новых клиентов.

Источник: [daon.com](https://www.daon.com)



# Биометрия

Согласно отчёту компании **KuppingerCole**, к 2025 году объём рынка беспарольной аутентификации может достичь **\$6,6 млрд долларов**, а совокупный годовой темп роста составит 31,1% по сравнению с показателями 2020 года. Аналитики предполагают, что всё больше беспарольных систем внедряется, поскольку несколько поставщиков продают конкурентоспособные продукты в различных секторах. Эти поставщики продвигают рынок вперед, обеспечивая согласованный процесс входа в систему на всех устройствах, внедряя удобный пользовательский интерфейс, включая интегрированные подходы к аутентификации, и гарантируя, что никакие пароли или хэши паролей не будут передаваться по сетям.

Источник: [biometricupdate.com](https://biometricupdate.com)



Согласно новому отчёту провайдера технологий распознавания лиц **CyberLink**, примерно четверо из десяти американцев ежедневно используют биометрические лицевые данные хотя бы в одном приложении – показатель внедрения технологии среди людей в возрасте от 18 до 34 лет составляет 75%. В ходе проведённого в сентябре опроса было опрошено 2455 взрослых американцев в возрасте от 18 лет и старше. Рыночные сегменты, в которых технологии распознавания лиц лидируют – аэропорты (55%), банки (54%) и медицинские учреждения (53%). 68% людей используют распознавание лиц для разблокировки своего телефона, ноутбука или других личных устройств, а 51% используют его для входа в приложение на телефоне.

Источник: [biometricupdate.com](https://biometricupdate.com)



# Облачные сервисы

Один из крупнейших поставщиков финансовых услуг и продуктов в Брунее **Baiduri Bank** заключил соглашение с разработчиком банковского облачного программного обеспечения **Temenos** на предоставление банком основных банковских услуг в **Temenos Banking Cloud**. Благодаря этому шагу **Baiduri Bank** станет первым банком в Брунее, который будет управлять своей основной банковской платформой в облаке по SaaS-модели. Переход на **Temenos Banking Cloud** начнётся в 2023 году под руководством партнёра по внедрению **Temenos Tech Mahindra**. Банк будет использовать банковские услуги **Temenos** для основных банковских операций.

Источник: [ibsintelligence.com](https://ibsintelligence.com)



# Облачные сервисы

Согласно новому исследованию Tietoevry Banking, почти три четверти (72%) европейских банковских специалистов изменяют свою модель доставки платежей и инфраструктуру в ближайшие 3–5 лет. Принятие SaaS в качестве модели аутсорсинга будет иметь основополагающее значение для этого изменения. Среди руководителей высшего звена в более чем 65 европейских банках чуть больше половины (51,5%) планируют перевести хотя бы часть своих карточных операций на SaaS-модель в ближайшие два года. 60% опрошенных банков в настоящее время передают часть своих требований по обработке на аутсорсинг, при этом почти 50% отдают на аутсорсинг управление мошенничеством, и немного меньшее количество предпочитают отдавать на аутсорсинг части своих функций по выпуску карт и управлению торговыми точками.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



## CBDC

Банк международных расчётов (BIS) работает с центральными банками Франции, Сингапура и Швейцарии над изучением трансграничной торговли и расчётов в CBDC с использованием DeFi-протоколов. Проект Mariana исследует автоматизированных маркет-мейкеров (АММ) для трансграничного обмена гипотетическими оптовыми CBDC в швейцарских франках, евро и сингапурских долларах. Проект уделяет основное внимание возможности расчётов по сделкам с иностранной валютой. Цель инициативы состоит в том, чтобы предоставить доказательство концепции (PoC) к середине 2023 года.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



Валютное управление Сингапура (MAS) завершило первую фазу своего проекта цифровой валюты центрального банка (CBDC). На этом этапе инициативы Project Orchid изучались потенциальные варианты использования цифрового сингапурского доллара, а также инфраструктура, необходимая для его реализации. Была рассмотрена концепция целевых цифровых сингапурских долларов, которая позволяет отправителям указать, как и где будут использоваться деньги. Исследователи обнаружили, что в настоящее время нет острой необходимости в розничной CBDC, но заявили, что хотят быть готовыми на случай, если положение изменится.

Источник: [mas.gov.sg](https://mas.gov.sg)



# CBDC

Japan Credit Bureau (JCB) объявила, что проведёт тестирование инфраструктуры цифровой валюты центрального банка (CBDC). Компания заявляет, что инициатива JCBDC будет использовать существующую инфраструктуру кредитных карт для достижения целей тестирования. JCB стремится «привести всё в движение» перед запуском национальной CBDC, над которой работает Банк Японии (BOJ). Проект, начатый JCB, будет состоять из трёх направлений, первым из которых будет «использование инфраструктуры сенсорных платежей», далее предоставление пластиковых карт для CBDC и «создание моделируемой среды обработки CBDC».

Источник: [coingeek.com](https://coingeek.com)



## Блокчейн и криптоактивы

Валютное управление Сингапура (MAS) опубликовало два консультационных документа, направленных на снижение риска причинения вреда потребителям в результате торговли криптовалютами и поддержку стейблкоинов. Чтобы снизить риск для потребителей от спекулятивной торговли криптовалютами, MAS потребует, чтобы поставщики услуг с цифровыми платёжными токенами (DPT) обеспечивали надлежащее ведение бизнеса и адекватное раскрытие рисков. Предлагаемые меры охватывают три широкие области – потребительский доступ, ведение бизнес-деятельности и технологические риски.

Источник: [thepaypers.com](https://thepaypers.com)



Криптовалютная платформа Blockchain.com заключила партнёрское соглашение с карточным эмитентом Marqeta и Visa для запуска дебетовой криптовалютной карты. Карта позволит пользователям тратить наличные деньги или криптовалюту в своём кошельке Blockchain.com без комиссии, а также получать кэшбек в криптовалюте в размере 1% везде, где принимаются дебетовые карты Visa. Карта изначально доступна для жителей США, а начиная с 2023 года она будет доступна для клиентов в других странах.

Источник: [fintechfutures.com](https://fintechfutures.com)



# Блокчейн и криптоактивы

**Американская отраслевая группа Blockchain Association выступила в поддержку Ripple Labs на фоне продолжающейся судебной тяжбы с Комиссией по ценным бумагам и биржам США (SEC), утверждая, что это дело может иметь большое значение для будущего криптовалютного сектора. В своём кратком изложении Blockchain Association рассказала, почему, по их мнению, взгляды SEC и её председателя Гэри Генслера на законы о ценных бумагах могут иметь «разрушительные последствия» для сектора. По заявлению отраслевой группы, это дело предоставляет отрасли возможность дать отпор тому, что они считают «регулированием путём принудительного исполнения», и потенциально открыть дверь для модернизированных стандартов для отрасли.**

Источник: [theblockchainassociation.org](https://theblockchainassociation.org)



**Visa подала две заявки на товарные знаки в Ведомство США по патентам и товарным знакам (USPTO) в отношении цифровых кошельков, невзаимозаменяемых токенов и метавселенной. Часть одной из заявок касается товарных знаков, связанных с «программным обеспечением для управления цифровыми транзакциями; использования цифровой валюты и программного обеспечения для её хранения», в то время как другая заявка включает «предоставление пользователям временного использования незагружаемого программного обеспечения для просмотра, доступа, хранения, мониторинга, управления, торговли, отправки, получения, передачи и обмена цифровой валюты, криптовалюты, цифровых активов и блокчейн-активов, а также NFT».**

Источник: [coindesk.com](https://coindesk.com)



**Европейский закон о цифровых услугах (Digital Services Act – DSA) опубликован в Официальном журнале ЕС, что «открывает новую эру в регулировании цифровых услуг». DSA применяется к поставщикам цифровых услуг, в том числе к тем, которые базируются за пределами ЕС и предоставляют услуги пользователям в регионе. У большинства компаний есть время до 17 февраля 2024 года, чтобы выполнить требования в рамках DSA. Вышеупомянутый закон дополняет Закон о цифровых рынках (DMA), вступивший в силу 1 ноября 2022 года. Вместе DSA и DMA предназначены для регулирования цифровых услуг в ЕС наряду с уже существующими законами.**

Источник: [eur-lex.europa.eu](https://eur-lex.europa.eu)



# Блокчейн и криптоактивы

Банк DBS Bank объявил о применении децентрализованных финансов (DeFi) для проекта, поддерживаемого Валютным управлением Сингапура (MAS). DBS начал тестирование торговли иностранной валютой (FX) и государственными ценными бумагами с использованием разрешённых или частных пулов ликвидности. Инициатива является частью Project Guardian – совместного межотраслевого проекта, инициированного MAS. Проект продемонстрировал, что торговля по частному DeFi-протоколу позволяет выполнять одновременные операции мгновенной торговли, расчётов, клиринга и хранения.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)



Комиссия по финансовым услугам Южной Кореи (FSC) и Национальное собрание работают над принятием законопроекта, который позволит финансовым органам отслеживать и наказывать недобросовестную криптовалютную торговую практику, такую как использование нераскрытой информации, манипулирование ценами и мошенничество, при надзоре за криптобиржами. После краха Terra минувшей весной южнокорейские чиновники намерены усилить законодательство, уделив особое внимание защите инвесторов, ужесточив наказания за недобросовестные торговые действия в отрасли.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)



Опрос, проведённый Citi Securities Services, показал, что почти 90% участников рынка активно участвуют в инициативах или изучают варианты использования цифровых активов, блокчейна или технологии распределённого реестра (DLT). В прошлогоднем опросе Citi 40% респондентов рассматривали DLT как «ключ к сокращению времени расчетов» – в рамках актуального опроса это число снизилось до 21%. В опросе приняли участие дюжина инфраструктур финансового рынка и 300 других учреждений, включая банки, брокеров-дилеров, управляющих активами, провайдеров кастодиальных услуг и инвесторов.

Источник: [ledgerinsights.com](https://ledgerinsights.com)



# Блокчейн и криптоактивы

**JP Morgan успешно осуществил свою первую трансграничную транзакцию в рамках децентрализованных финансов (DeFi)** в общедоступном блокчейне. Сделка была организована 2 ноября при поддержке инициативы Project Guardian Валютного управления Сингапура (MAS), который был создан в рамках пилотной программы по «изучению потенциальных вариантов использования DeFi в оптовом финансировании». Согласно MAS, в рамках сделки была проведена «живая кросс-валютная транзакция» с участием токенизированных депозитов в сингапурских долларах и японских иенах, а также симуляция покупки и продажи токенизированных государственных облигаций.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)



---

## Технологические новости

**Корпорация бирж и клиринговых организаций Гонконга (HKEX) запустила международный углеродный маркетплейс** с целью связать капитал с продуктами и возможностями, связанными с климатом. Core Climate позволит участникам получать, хранить, торговать, рассчитываться и списывать углеродные кредиты. Кредиты будут поступать от международно-сертифицированных углеродных проектов со всего мира, включая проекты по предотвращению, сокращению и извлечению от углерода.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



**Управление валютного контролёра США (ОСС) создаст финтех-подразделение, чтобы не отставать от «быстро меняющегося банковского ландшафта».** Подразделение появится в следующем году и будет опираться на Управление инноваций, созданное ОСС в 2016 году для координации усилий органа по поддержке «ответственных финансовых инноваций». Таким образом, новая структурная единица будет обеспечивать стратегическое руководство, видение и перспективу деятельности ОСС в области финансовых технологий и соответствующего надзора.

Источник: [occ.gov](https://occ.gov)



# Технологические новости

Европейская банковская ассоциация (ЕБА) опубликовала свою таксономию мошенничества с платежами с целью «обуздать» растущие угрозы для европейской платёжной системы. Таксономия была разработана группой экспертов ЕБА по темам, связанным с платёжным мошенничеством. По данным ассоциации, он призван обеспечить «упрощённую и понятную основу для описания сценариев мошенничества, связанных со всеми видами платежей, включая транзакции по картам». Таксономия будет использоваться банками для разработки общей терминологии в отношении мошенничества с платежами, которая затем облегчит им обмен данными и разведанными.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



Суверенный фонд, возглавляемый наследным принцем Саудовской Аравии Мохаммедом бин Салманом, запустил инвестиционный фонд объёмом \$24 млрд, ориентированный на технологический сектор Ближнего Востока. Фонд, которым будет управлять Государственный инвестиционный фонд (PIF), предназначен для поддержки быстрорастущих технологий и телекоммуникаций в регионе. В рамках запуска фонда PIF создаст пять отдельных инвестиционных компаний в Бахрейне, Омане, Судане, Иордании и Ираке. Согласно PIF, фонд расширит региональные инвестиционные возможности для своих портфельных компаний, а также для частного сектора Саудовской Аравии.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



Согласно годовому отчёту Португальской финтех-ассоциации за 2022 год, на сегодняшний день финтех-компании привлекли в общей сложности €1,08 млрд. Блокчейн и криптовалютные компании доминируют в привлечении финансирования – на их долю приходится 76% полученного капитала. Финтех-сектор сконцентрирован в Лиссабоне, где находится 55% фирм, за которым следует Порту с 16% компаний. В отчёте также указано, что почти половина финансирования (48%) предоставляется международными инвесторами.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)

